



奉化冷饮店深受消费者喜爱。

奉化冷饮的菜品丰富。

奉化冷饮。

东南亚风格的奉化冷饮。

“农场+”“艺术+”
“美食+”“共富+”……

奉化冷饮

不止是“冷饮”！

2 在热带花园里，炫个奉化冷饮

除了荷花冷饮外，奉化还有一家备受网民喜爱的冷饮店——花园冷饮。

位于锦奉大道中段的花园冷饮，以园林设计为核心，店内环境优雅，绿树掩映、花香袭人，为顾客营造了一种宛如漫步于热带雨林的独特氛围。其独特的景致和优美的环境深受年轻消费者喜爱，尤其在小红书等社交媒体平台上获得了广泛推荐。

花园冷饮的主理人竺晶晶热衷于园林设计，她结合当下女性的喜好，将热带花木作为主要铺陈元素，设计出了奉化独有的热带园林。

“这个地方很出片，东南亚风格，看花赏景的同时，还能吃上奉化特色美食，真的很舒爽。”有客人分享，“我们很喜欢这种异域风，来这里吃饭可以弥补我们长时间没有外出旅游的缺憾。”

“节假日特别忙，店内有150多桌的客流量，基本满座。”竺晶晶说，“有时候太忙了，还要让远道而来的客人等位置，我有时候会很不好意思。”

花园冷饮的菜品丰富、品质优良是吸引消费者的另一主要原因。瓦片鸡、鱼头煲、牛排煲是店内特色招牌菜，每一道菜都经过精心烹制，色香味俱佳。此外，店内还有各式各样的海鲜、河鲜供游客们选择品尝。这些奉化本土美食与热带美景结合，让食客享受美食的同时也能感受到大自然的美好。

“以斯双双、竺晶晶为代表的奉化巧妇们用自己的智慧和力量走出了农创新路子，将奉化农创与冷饮文化有机融合，带动周边村民共富，闯出女性创业新路子。”奉化区妇联相关负责人表示。

记者 林微微
通讯员 俞慧 文/摄

1 赏荷、摘桃，品尝地道奉化冷饮

夏日的奉化，除了那令人垂涎欲滴的水蜜桃，最令游客们心驰神往的，无疑是那弥漫在大街小巷的烟火气息——奉化冷饮。

对于奉化人来说，夏天是从一杯冷饮开始，一杯水果冰饮，配上时令蔬菜、海鲜、小龙虾等美食，虽然名为“冷饮”，实则吃的是热气腾腾的锅气小炒。

这两年来，奉化冷饮甚至火到了宁波，大大小小的“奉化冷饮店”开遍宁波的各个角落，吸引了宁波城区以及周边地区的“吃货”专程前去打卡，成为老饕们的“新宠”。

近日，奉化冷饮又上新一波高颜值“冷饮”打卡点，成为乡村的靓丽风景线。而这些背后的推手，正是一群独具匠心的女性创业者，她们通过“农场+”“艺术+”等形式，闯出一条特色创业新路子。

冷饮，作为奉化地区独特的季节性特色产品，其历史可追溯至20世纪90年代初的溪口地区，通常在每年的4月至10月间盛行。从最初以流动摊位形式出现，到现今发展成为一系列备受欢迎的“网红冷饮店”。虽然名字叫“冷饮”，但有些冷饮店并不只是出售冷饮，还经营各种各种特色美食佳肴，它们的装修往往很简单，在空旷的场地上撑起连片的遮阳棚，成排的大圆桌坐满食客，火力旺盛且油面宽阔的炒锅“营业”到天亮。

荷花冷饮，是奉化冷饮中的新晋“明星”。它坐落于岳林街道周村的爽爽家庭农场内，与周围的万亩荷花相映成趣，形成了一幅美丽的田园画卷。

走进爽爽家庭农场，首先映入眼帘的便是那一片随风摇曳的荷花。荷花丛中，一座古朴的冷饮店静静伫立，店旁的桃树、梨树在夏日的阳光下肆意生长，硕果累累，向来客展示农场的丰收景象。

冷饮的主理人叫斯双双，大学毕业后回乡创业，以科技栽培大棚草莓而出名。“每年11月到次年5月不是草莓种植季节，农场比较空闲，我们一直在思考这段‘空窗期’如何利用起

来。”斯双双告诉记者。

跨界打造冷饮对于主理人斯双双而言，能够完美利用农场“空窗期”，通过将奉化的农创经济和冷饮文化相融合，不仅能让农场全年“无休”，更是为前来乡村游的游客提供了一站式体验奉化美食美景的“服务站”。

在打造荷花冷饮上，斯双双可谓下足了功夫。她充分利用家庭农场的食材优势，将“活杀蔬菜”和“家养土鸡”端上餐桌，让食客们在品尝冷饮的同时，也能享受到有机和原生态的美味。同时，她还定下了“明档选菜，当日采购，明码标价，绝不过夜”的冷饮标准，确保每一杯冷饮都是新鲜、健康、实惠的。

仅仅开业一个多月，荷花冷饮便在斯双双的悉心经营下成为了奉化冷饮圈的新晋“网红”。每天店内座无虚席，慕名而来的游客络绎不绝。

面对如此火爆的生意，斯双双并没有满足于此，“我没想到生意会这么好，但我认为这只是开始。接下来，我们打算在村里再招募一些有时间的村民，加入到荷花冷饮中来，既可以给我们减轻压力，也能够带动周边村民增收，一起共享乡村发展的红利。”

出租出借银行卡涉嫌违法 这种做法要不得

近日，李先生来到光大银行宁波某网点柜台，询问自己为什么无法登录手机银行，要求解除控制。银行柜员查询发现，李先生的借记卡已被公安机关冻结。

原来，李先生前段时间在微信群看到一则广告，称“网上直播打赏一日可赚400元”“需将银行卡借给群主”。李先生觉得这是赚钱的好方法，就将银行卡借给了微信群主，结果当日银行卡突然发生多笔资金转入转出、凌晨取现等异常交易，随即银行卡就被公安机关冻

结了。当李先生发现银行卡无法使用时，立即去咨询了该微信群主。群主告诉他，只需去银行网点告诉工作人员，自己的银行卡被冻结是因为自己将手机、银行卡、身份证都给一个贷款机构用于查询贷款信息了，银行就会帮其解除冻结。于是，李先生来到了银行，坚持要求解冻，为其恢复借记卡使用。

听完讲述后，银行工作人员告诉李先生，这是典型的出租出借出售银行卡的行为，被借出去的银行卡很可能已经被犯罪分子用于洗钱、电信网络诈骗、

跨境网络赌博等非法活动了，这种情况下，银行无法为其解除冻结，严重情况下，李先生还可能承担法律责任。听完工作人员的解释，李先生后悔不已。

光大银行宁波分行提示广大消费者：取财有道方心安，违法获利必受惩。千万不能因“贪小利”或为“做人情”而把自己的银行卡出租、出借、出售给他人，否则不仅可能泄露个人信息，威胁财产安全，还会面临信用惩戒、金融业务限制、账户严管等情况，甚至可能涉嫌违法而被追究法律责任。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒：出租、出借、出售银行卡涉嫌违法，切勿将自己的银行账户交由他人使用，谨防诈骗。

记者 徐文燕
通讯员 邹琳 赵振炜 陈敏

